
Atti Parlamentari 
L E G I S L A T U R A X X I I 

S A N T I N I . Grazie, onorevole Pres idente , 
è cosa cronica. 

Ma, per fermo, i nd ipenden temen te dal-
l 'azione della Pres idenza, questo della nuova 
cos t ruenda Aula è s t a to det to un carroz-
zone ; i n f a t t i 1' a rch i te t to Bacile, ment re 
aveva previs to 6,500,000 lire per la costru-
zione dell 'Aula, ora si domanda altri 3 mi-
lioni qua, al tr i 4 là; ed alloia gli interes-
sati po t evano fa re a meno di offrire i pro-
pri seivigi e di br igare perchè il lavoro fosse 
assegnato senza concorso e con l 'esclusione 
di altri . 

P B E S I D E N T E . Onorevole Sant ini , ella 
ha accenna to ad un a rgomento sul quale 
l 'Ufficio di Pres idenza della Camera p o t r à 
dare le maggiori spiegazioni quando la Ca-
mera sarà r iun i t a in Comitato segreto. 

Ques ta in ter rogazione dell 'onorevole San-
tini è esauri ta . 

Tiene m a terza in terrogazione-dal l 'ono-
revole San t in i r ivol ta al ministro degli af-
fari esteri « per conoscere a quali criteri 
i n t enda informars i nella scelta dei delegati 
alla conferenza per il Marocco in Algeciras». 

S A N T I N I . La r i t i ro. 
P B E S I D E N T E . V er iebbe la voi taf del-

l' in terrogazione dell' onorevole Pans in i il 
quale chiede al minis t ro dei lavori pubblici 
« se i n t enda presentare un disegno di legge 
che modifichi la legge per la classificazione 
dei port i ». 

Ma, l 'onoievole Pansini non essendo pre-
sente, ques ta sua interrogazione si consi-
dera come r i t i r a ta . 

L 'onorevole Biccio Vincenzo in terroga il 
ministro dei lavori pubblici « sulle ragioni 
per cui r i t a r d a di r ispondere alla Commis-
sione p a r l a m e n t a r e che esamina il disegno 
di legge n. 254 sulla classificazione f r a le 
nazionali delle s t r ade I s ton ia e F r e n t a n a ». 

B I C C I O V I N C E N Z O . Bi t i ro l ' i n t e i ro -
gazione. 

P B E S I D E N T E . Segue allora l ' i n t e r ro -
gazione degli onorevoli De Tilla e Cornag-
gia al ministro del tesoro. p 

D E TILLA. Onorevole Pres idente , a no-
me anche dell 'onorevole Cornaggia, chiedo 
che questa interrogazione sia r imessa a do-
mani. g 

P B E S I D E N T E . Onorevole sot tosegreta-
rio per il tesoro, acconsente? 

C O D A C C I - P I S A N E L L I , sottosegretario di 
Stato per il tesoro. Acconsento. 
* P B E S I D E N T E . Questa in terrogazione 
r imane nell 'ordine del giorno per domani . 

Gli onorevoli Salvia, F iamber t i , De Tilla, 
Celesia, Placido e St r iga l i in te r rogano il 
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m:'nistro del l^f inanze « per sapere se i n t enda 
r ich iamare gli agent i delle imposte delle 
ci t tà mar i t t ime a criteri più equi ta t iv i nel-
l ' acce r t amen to dei reddi t i di ricchezza mo-
bile del l ' industr ia di navigazione che lucra 
oggi noli appena sufficienti a bi lanciare le 
spese ». 

H a facol tà di par la re l 'onorevole sot to-
segretario di S ta to per le finanze. 

ALESSIO, sottosegretario di Stato per le fi-
nanze. La d o m a n d a che presentano gli ono-
revoli in te r rogan t i non resiste ad uno s tu-
dio serio che su questo a rgomento ha f a t t o 
l ' amminis t raz ione . 

Sta in f a t t o che gli a rmator i , special-
men te della Liguria, avevano o t t enu t i ne-
gli accer tament i tali ribassi da provocare 
dagli a rmator i di a l t re provineie la d o m a n d a 
di eguale t r a t t a m e n t o ; anzi alcuni a rma-
tori di compar t iment i diversi si inscrissero 
nel compar t imen to ligure a p p u n t o per go-
dere del benevolo t r a t t a m e n t o che non ave-
vano p o t u t o o t tenere nei loro compar t i -
ment i . 

Sembrava che l ' ammin i s t r az ione avrebbe 
proceduto bene se avesse estesi a t u t t a l ' I -
ta l ia i criteri che erano s ta t i a d o t t a t i per 
il compar t imen to ligure. Ma anche su que-
sto concetto, per quan to la sua applicazione 
non sarebbe s t a t a ce r t amente favorevole al-
l 'erario, non poterono accordarsi gli a rma to r i 
ne l l ' accer tamento dei loro reddi t i . E recente-
men te essi presentarono u n a denuncia col-
le t t iva con la quale ins is te t tero affinchè 
nessun reddi to fosse accer ta to a loro [ca-
rico, r i tenendo che l ' indus t r ia per se stessa 
non fosse più reddi t iz ia . Ora l ' amminis t ra -
zione ce r t amen te non po teva seguirli in 
quest 'ordine di idee, perchè s ta in f a t t o che 
i capitali si r ivolgono al l ' industr ia di navi-
gazione allo stesso modo -come per il pas-
sato. E poi | non ^poteva l ' ammin i s t r az ione 
seguirli sul terreno perchè si pa r t i va dal 
principio che l ' imposta di r icchezza mobile 
dovesse colpire sol tanto i profi t t i eccezionali, 
s t raordinar i i del l ' industr ia , e non, come è di 
f a t t o , anche i reddi t i normali . D ' a l t r a p a r t e 
recen temente un al t ro vantaggio era s t a to 
loro assicurato da l l ' ammin i s t r az ione col 
comprendere il premio di navigazione nel 
r edd i to complessivo da accer tare . (Conver-
sazioni animate). 

Siccome poi gli a rma to r i non vogliono sa-
perne di venire ad accordi con gli agent i ed 
in tendono di f a re appello so l t an to alle com-
missioni locali l ' amminis t raz ione finanziaria 
non resta a l t ro che di a t t ende re le decisioni 
di queste Commissioni locali. 
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